CRITERI INTERNAZIONALI SPIAGGE BANDIERA BLU
Per candidarsi all’ottenimento della Bandiera Blu, è necessario che i Comuni rivieraschi compilino, ogni anno, il Questionario appositamente predisposto dalla FEE Italia.
La FEE Italia effettua la pre-analisi di tutti i questionari inviati dai Comuni candidati, verificando la esaustività delle risposte e dei documenti allegati, recepisce i documenti delle attività svolte dalla Commissione Tecnica Giudicante, nonché il risultato definitivo che si identifica nella classifica finale d’idoneità. Trasmette i risultati al Coordinamento Internazionale della FEE che esprime parere definitivo per la consegna del riconoscimento. 

I criteri della Bandiera Blu per le Spiagge sono relativi a quattro aree tematiche:
1. EDUCAZIONE AMBIENTALE E INFORMAZIONE 
2. QUALITA’ DELLE ACQUE 
3. GESTIONE AMBIENTALE
4. SERVIZI E SICUREZZA

Ai fini dell’ottenimento della Bandiera Blu è necessario che i Comuni rivieraschi rispettino i seguenti requisiti:
1. l'assoluta validità delle acque di balneazione, analizzate con cadenza almeno quindicinale e con divulgazione continua dei dati;
2. la depurazione delle acquee reflue; 

3. la raccolta dei rifiuti con particolare riguardo alla raccolta differenziata; 

4. la valorizzazione delle aree naturalistiche presenti sul territorio;
5. le iniziative di informazione e le attività di educazione ambientale;
6. la qualità delle strutture turistico-ricettive;

7. la certificazione ambientale del Comune.
La Bandiera Blu ha valore solo per l’anno nel quale viene assegnata ed è strettamente correlata al rispetto dei requisiti che ne hanno determinato l’assegnazione.

La FEE può decidere di effettuare visite di controllo nelle località Bandiera Blu durante la stagione balneare per verificare il rispetto di tali requisiti.

La temporanea mancanza dei requisiti previsti per l’assegnazione della Bandiera Blu, comporta l’immediata sospensione del riconoscimento assegnato con l’obbligo da parte del Comune di ammainare la Bandiera Blu.

